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INFORME DOCÈNCIA VIRTUAL 

Des del 23 d’abril fins al 15 de juny de 2020 

 

 

Des del dia 23 de març, degut a la situació marcada per la COVID-19, la Universitat per a Majors 

va iniciar d'una forma completa i totalment virtual tota l'activitat docent. Aquesta va ser una 

iniciativa pionera a Espanya, i es va considerar molt interessant conèixer l’experiència dels 

estudiants de la Universitat per a Majors, per a compartir-la amb altres universitats, a més de 

millorar en la qualitat de les nostres activitats educatives. Per a això, es va considerar essencial 

enquestar a tot l’alumnat del programa de formació permanent de l’UJI per a conèixer com va 

ser aquest tipus d’activitat docent.  

Es va enquestar a tot els estudiants de la Universitat per a Majors, tant del Campus de Castelló 

(Graduat Sènior primer, segon, tercer curs i Postgraduat) i de les Aules per a Majors a les Seus 

(Seu dels Ports: Morella-Vilafranca, Nord: Sant Mateu-Vinaròs, Interior: Sogorb i Camp de 

Morvedre: Sagunt). Així l’enquesta va ser contestada pels estudiants dels diferents cursos i Seus.  
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A continuació, es mostra l’edat dels estudiants, la majoria estan entre 62-69 anys i han contestat 

un 56,6% dones i un 42,6% homes. Un xicotet percentatge preferia no dir-ho. 
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En relació al nivell d’ús i coneixement de les Tics, la majoria d’estudiants maneja el correu 

electrònic correctament, sap buscar en Internet, navega dins d’una pàgina web, descarregue i 

adjuntar arxius. Així també, maneja l’Aula Virtual adequadament, utilitza programes de 

missatgeria en menor mesura i utilitza programes per a videoconferències bé i alguns amb 

dificultat.  
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En relació a la participació en cursos virtuals en el passat, de forma aproximada un 90 estudiants 

has participat amb anterioritat en diversos cursos virtuals. Uns 120 estudiants no havien 

participat en cursos virtuals en el passat.  

 

 

 

Un 85,5% ha participat en algun curs virtual durant el mes d’abril o maig en la Universitat per 

a Majors, i a més han participat almenys un hora a la setmana.  
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Hi ha alumnes que no han participat en cap assignatura Virtual de la Universitat per a Majors, 

com es pot observar són pocs, en concret un 27% No ho ha fet perquè no tenia ànims i no ho 

havia intentat, també un 21% considerava que no era capaç per a manejar l’ordinador i aprendre 

online.  

 

 

Els estudiants que han participat en alguna assignatura virtual, en concret es mostra el número 

de cursos virtuals realitzats durant el confinament de març a juny de 2020. Un 46,1% ha realitzat 

un, 20% ha realitzat dos, un 19% quatre i un 9% cinc, sent aquests el nombre de cursos més 

rellevant, encara que alguns han realitzat fins a deu.  
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A continuació es mostra de forma general, quantes hores a la setmana han dedicat per cada 

curs virtual i quantes vegades els estudiants s’han connectat a l’Aula Virtual. La majoria 

d’estudiants ha dedicat a cada curs virtual entre 4 i 8 hores a la setmana i també entre 1 i 3 

hores. Pel que fa a quantes vegades  
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En relació si estan d’acord o no, en general la majoria dels estudiants gaudeixen amb els 

ordinadors e Internet, cada dia tenien il·lusió per entrar a l’Aula Virtual i consideren que 

aprendre online és gratificant.  

Així, han aprés de les assignatures que s’han impartit en relació al curs de cada estudiant, han 

aprés a manejar millor l’ordinador i altres ferramentes útils, per tant consideren que l’Aula 

Virtual és una bona forma d’aprendre.  
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Pel que fa a la càrrega de treball, la majoria dels estudiants consideren que el número de 

materials, apunts o vídeos han segut adequats, així com les tasques i activitats proposades per 

part del professorat. També consideren que els fòrums, les discussions i els missatges actius 

han sigut útils per al desenvolupament del curs.  

Per altra banda, els materials i recursos utilitzats pels professors en l’Aula Virtual han segut 

adequats i fàcils de seguir per al 84,5% dels estudiants.  
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En general, gràcies a l’aprenentatge online, els estudiants han millorat les següents 

competències i habilitats:  

- Recerca d’informació (Google). 

- Comparar fonts d’informació i contingut digital (Viquipèdia, Blogs, Youtube). 

- Ús d'eines per a escriure i compartir (fòrums, missatgeria, videoconferència). 

- Creixement i desenvolupament personal; establiment noves metes personals i 

d'aprenentatge. 

- Independència I autonomia, aprendre a aprendre. 
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Per últim, es va preguntar si volien afegir alguna cosa, i els comentaris obtingut a mode de resum 

són els següents:  

 

- M'he sentit molt a gust amb el desenvolupament del curs i m'hauria agradat que en 

comptes d'un sol curs hagueren sigut dos o més. La meua implicació en el curs ha sigut 

totalment satisfactòria per a mi i amb un excel·lent professor que ens ha fet el curs 

extraordinàriament gratificant. 

- M'ha semblat una experiència molt interessant. 

Aquests cursos en línia han sigut un descobriment molt positiu per a mi, avant, 

continuarem millorant 

encara que m'han agradat els cursos, preferiria sempre les classes presencials. 

- En general, una mica més per a poder inserir o adjuntar fitxers. També ha sigut 

excepcional la mala qualitat d'Internet amb successius problemes i corts, a causa del 

meu entorn rural. 

He tingut uns contratemps que m'han impedit participar el que haguera volgut. Gràcies 

- El nivell dels fòrums molt elevat, la qual cosa és positiu, però impedeix que la majoria 

dels alumnes puga participar. 

- La utilitat de l'Aula virtual, ha quedat palesa en aquest dur període de confinament 

- Estic molt orgullosa de l'atenció rebuda i de sentir que "l'aprenentatge al llarg de la vida" 

és un fet en la nostra benvolguda Universitat *per a *Majors. Gràcies als Professors. 

No estic d'acord que assignatures, de les quals no havíem impartit ni el 50% del temari, 

en l'aprenentatge en línia, hagen desaparegut. He valorat molt poc els últims ítems, ja 

que com a professor, he estat molts anys utilitzant aules virtuals i fent cursos en línia, a 

més de fer classe d'Ofimàtica.  

- Ens a ajudat molt el poder seguir les classes 

- Jo preferiria les classes presencials, però l'aula virtual pot ser un bon complement en 

situacions normals. En el confinament ha sigut molt adequada i interessant i ens ha fet 

ocupar el temps aprenent. Gràcies a tots els que l'heu feta possible. 

- Molt agraït el vostre esforç i dedicació, molt de material ,molt ben explicat. Només sent 

agraïment feia tots.   

- Estimular la motivació i molt compte amb les idees polítiques personals en els fòrums. 

Moltes gràcies per ser ací. 

- En general he vist poca participació dels companys de classe, desconec si era no 

obligatori però crec que és una falta de respecte tant per als professors com per als 

companys que hem seguit les classes. 

 


